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CIA Chief Claims Iran Has Made No Decision on
Resumption of Nuclear Weapon Program
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Šéf CIA tvrdí, že Írán nerozhodl o obnovení programu jaderných
zbraní

před 5 hodinami
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WASHINGTON (Sputnik) - Spojené státy si nemyslí, že Teherán

obnovuje svůj program jaderných zbraní, řekl šéf americké Ústřední

zpravodajské služby (CIA) William Burns.

"Nevěříme, že nejvyšší vůdce v Íránu ještě učinil rozhodnutí obnovit

program zbrojení, který podle našeho názoru pozastavili nebo

zastavili na konci roku 2003," řekl Burns v rozhovoru pro americkou

televizi.

Behrouz Kamalvandi, mluvčí Íránské organizace pro atomovou

energii, v pondělí uvedl, že zprávy západních médií, podle kterých

Teherán údajně obohatil uran na 84 %, zkreslují realitu, protože

země nikdy nepřekročila úroveň obohacení 60 %.

Začátkem tohoto měsíce americká média s odvoláním na vysoce

postavené diplomatické zdroje uvedla, že mezinárodní atomoví

pozorovatelé v Íránu nalezli uran obohacený na 84 % čistoty, což je

nejvyšší úroveň, kterou inspektoři v zemi dosud zjistili, a jen 6 % pod

to, co je potřeba pro výrobu jaderných zbraní.

Generální ředitel Mezinárodní agentury pro atomovou energii

(MAAE) Rafael Grossi koncem ledna uvedl, že Írán nedokázal

poskytnout MAAE vysvětlení k řadě otázek. Grossi obvinil Teherán z

porušování dohod v rámci Společného komplexního akčního plánu

(JCPOA).
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V roce 2015 Írán podepsal JCPOA, známou také jako íránská jaderná

dohoda, se skupinou zemí P5+1 (Spojené státy americké, Čína,

Francie, Rusko, Spojené království – plus Německo) a Evropskou

unií. Požaduje, aby Írán omezil svůj jaderný program a výrazně snížil

své zásoby uranu výměnou za uvolnění sankcí, včetně zrušení

zbrojního embarga pět let po přijetí dohody. V roce 2018 USA

opustily svůj smířlivý postoj vůči Íránu, odstoupily od JCPOA a

zavedly politiku tvrdé linie vůči Teheránu, což přimělo Írán z velké

části upustit od svých závazků vyplývajících z dohody.

V dubnu 2021 strany dohody spolu se Spojenými státy zahájily

jednání o obnovení jaderné dohody, a to ve Vídni.

V prosinci 2021 se strany JCPOA dohodly na dvou návrzích nové

dohody, ale ke konečné dohodě nedošlo. Mluvčí íránského

ministerstva zahraničí Nasser Kanaani na konci prosince uvedl, že

text obnovené dohody je připraven k podpisu, ale „otálení“

Washingtonu brání v dokončení dohody.

 

 


